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УДК 37:082.2(06) 

 
Сучасний стан та перспективи розвитку економіки, обліку, фінансів та права: 
збірник тез доповідей міжнародної науково-практичної конференції (Кременчук, 
5 вересня 2024 р.). Кременчук: ЦФЕНД, 2024. 67 с. 
 
У збірнику тез доповідей представлено матеріали учасників Міжнародної науково-
практичної конференції “Сучасний стан та перспективи розвитку економіки, обліку, 
фінансів та права” з: 
Вінницький національний аграрний університет 
Волинський національний університет імені Лесі Українки 
Державний науково-дослідний інститут інформатизації та моделювання економіки 
Дніпровський державний аграрно-економічний університет 
Дніпровський державний технічний університет 
Дніпровський державний університет внутрішніх справ 
Донбаська державна машинобудівна академія 
Донецький національний університет імені Василя Стуса 
ДУ «Інститут ринку і економіко-екологічних досліджень НАН України» 
Закарпатський науково-дослідний експертно-криміналістичний центр Міністерства внутрішніх справ 
України 
Західноукраїнський національний університет 
Київський націольнальний університет імені Тараса Шевченка 
Львівський національний університет імені Івана Франка 
Міжрегіональна Академія управління персоналом 
Науково-дослідний інститут публічного права 
Національна академія статистики, обліку та аудиту 
Національний університет «Львівська політехніка» 
Національний університет «Одеська політехніка» 
Національний університет біоресурсів і природокористування України 
Сумський національний аграрний університет 
Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 
ТзОВ «Сервіс-Агрозахід» 
Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна 
Чернівецький торговельно-економічний інститут Державного торговельно-економічного університету 
 
У збірнику тез доповідей висвітлюються результати наукових досліджень з актуальних питань економіки, 
обліку, фінансів та права. 
Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: економічної теорії та історії економічної думки; економіки 
та управління національною економікою; економіки та управління підприємствами; економіки сільського 
господарства і АПК; екологічної економіки і сталого розвитку; економіки природокористування; 
підприємництва, торгівлі та біржової діяльності; туризму та готельно-ресторанної справи; бухгалтерського 
обліку, аналізу та аудиту; фінансів, банківської справи, страхування; менеджменту; публічного управління та 
адміністрування; історії та теорії держави та права, філософії права; цивільного права та процесу, сімейного 
права, житлового права, міжнародного приватного права; адміністративного права та процесу, фінансового 
права, інформаційного права. 
 

Видання розраховане на науковців, викладачів, працівників органів державного управління, студентів 
вищих навчальних закладів, аспірантів, докторантів, працівників державного сектору економіки та 
суб’єктів підприємницької діяльності. 
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УДК 330.[34+88] 
Почерніна Н. В. 
к.е.н., доцент 

доцент кафедри економіки і бізнесу, 
Таврійський державний агротехнологічний університет 

імені Дмитра Моторного 
 

ЕКОНОМІЧНА СТРУКТУРА СУСПІЛЬСТВА 
В КОНЦЕПТІ СУЧАСНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ТЕОРІЙ 

 

Еволюція сучасних економічних теорій (СЕТ) пов’язана з трансформацією 
економічної структури суспільства. На зламі століть ці процеси набули високої 
динамічності, що обумовило потребу їх більш глибокого теоретичного 
обґрунтування. На цьому, зокрема, наголошують  А. Герасименко [1, с. 9],   Л. 
Пархоменко, О. Фротер, А. Осіпова [2, с. 3], Є. Ткач, П. Нікіфоров [3, с. 2] та інші. 

Метою даного дослідження є розкриття авторського бачення класифікації 
СЕТ на засадах системного підходу.  

На наш погляд, послідовність вивчення сучасних економічних теорій слід 
пов’язувати з характеристикою економічної структури суспільства як складної 
системи, якій притаманні цілісність та динамічність.  Кожен елемент цієї 
системи не може існувати ізольовано від інших. Відтак, різні економічні теорії, 
зосереджуючи увагу на якомусь власному аспекті розвитку економіки або 
методології економічного аналізу, взаємно збагачують одна одну.  

Економічна структура суспільства поєднує такі важливі підсистеми як: 
економічний устрій, економічна конституція, економічна система. Водночас, вона 
сама виступає складовим елементом серед інших систем людського суспільства: 
політичної, соціальної, правової, культурної, міжнародної. Такий багатоплановий 
взаємозв’язок відкриває широкі горизонти для класифікації сучасних економічних 
теорії. Один із варіантів такої класифікації наведено на рис. 1. 

 
Рис. 1 Сучасні економічні теорії у розрізі 

елементів економічної структури суспільства 
Джерело: побудовано автором 
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Економічний устрій є сукупністю елементарних форм організації 
господарського життя, таких як суб’єкти господарювання, власність, поділ 
праці, механізм прийняття рішень тощо. На наш погляд, зміни в економічному 
устрої сучасного суспільства досліджують такі наукові течії як теорія 
економічної глобалізації та теорія поведінкової економіки. Предметом першої 
з них є виявлення закономірностей формування нової системи світопорядку – 
глобалізму, друга займається дослідженнями впливу психологічних факторів 
на економічну поведінку людей в різних економічних ситуаціях. 

Економічна конституція демонструє домінуючі у суспільстві інститути, що 
визначають поведінку господарюючих суб’єктів у реальних економічних 
системах. За нашим баченням, сучасні зміни в цій царині досліджують теорія 
угод, теорія економіки спільної участі та теорія циркулярної економіки. Перша 
з них розглядає суспільство  як єдність різних «світів», кожен з яких 
відрізняється особливими способами координації між людьми – «угодами». 
Такими світами є індустрія, ринок, екологія, громадська думка, творчість, 
традиції. Зіткнення між цими світами спонукає агентів шукати компроміси. 
Теорія економіки спільної участі (або шерингової економіки) акцентує увагу на 
необхідності спільного споживання та раціонального витрачання матеріальних 
благ і послуг. Теорія циркулярної економіки має на меті змінити моделі 
виробництва та споживання на глобальному рівні, заохочуючи зацікавлені 
сторони суспільства впроваджувати бізнес-моделі, які базуються на принципах 
ієрархії відходів 

Сучасні трансформації економічної системи як цілісності виробничих 
відносин та продуктивних сил, на нашу думку, є об’єктом уваги економічної 
синергетики та економічної компаравістики. Предметом останньої є пошук 
особливого і відмінного в економічній системі. Роль синергетики – у виявленні 
принципово нових закономірностей розвитку, характерних для будь-яких 
систем (живих, неживих чи суспільних), формування універсальних методів 
дослідження складних процесів. 

Отже, класифікація сучасних економічних теорій у прив’язці до економічної 
структури суспільства дозволяє підкреслити їх значимість та роль у 
забезпеченні соціально спрямованого сталого розвитку. 
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